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Method a Beschreiwung vun der Stéchprouf
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▪ Échantillon de 1027 personnes, 
représentatif de la population 
luxembourgeoise âgée de 18 ans et plus –
électeurs pour les prochaines élections 
législatives.

▪ Les interviews ont été réalisées en ligne 
via le MyPanel de TNS Ilres.

▪ Le terrain s’est déroulé du 3 au 14 octobre 
2019.

Methodologie

Pomo Oktober 2019

Stéchprouf Erhiewungsmethod Zäitpunkt vum Terrain
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Zesummesetzung vun der Stéchprouf

Pomo Oktober 2019

Pondéré abs. % Non pondéré abs. %

Total 1027 100 1027 100

SEXE

Homme 500 49 548 53

Femme 527 51 479 47

ÂGE

18-24 ans 134 13 61 6

25-34 ans 168 16 126 12

35-44 ans 141 14 138 13

45-54 ans 168 16 192 19

55-64 ans 170 17 260 25

65 ans et plus 245 24 250 24

RÉGION D’HABITATION

Centre 289 28 297 29

Sud 408 40 406 40

Nord 187 18 180 18

Est 144 14 144 14

5



Evaluatioun vun der Aarbecht: Regierung, Oppositioun a Parteien



Bilan Regierung, Oppositioun a Parteien virun de Walen Oktober 2018
(-Wäert; 5: hale ganz vill vun hirer Aarbecht bis -5: hale guer näischt vun hirer Aarbecht)
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N=1052 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.0** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wéi bewäert Dir ganz am Allgemengen d’Aarbecht vun de politesche Parteien an dëser Legislativperiod? Deelt eis Är Meenung un Hand vun dëser Skala mat. -5 heescht, dat Dir guer näischt vun 

hirer Aarbecht haalt; +5 heescht, dat dir ganz vill vun hirer Aarbecht haalt. Mat de Wäerter dotëschent kënnt Dir Är Äntwert nuancéieren. Wéi bewäert Dir d’Aarbecht vun …

-

- - - - -

Rappel
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Evaluatioun vun der Aarbecht: Regierung, Oppositioun a Parteien
(-Wäert; 5: hale ganz vill vun hirer Aarbecht bis -5: hale guer näischt vun hirer Aarbecht)
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N=1027 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wéi bewäert Dir ganz am Allgemengen d’Aarbecht vun de politesche Parteien an dëser Legislativperiod? Deelt eis Är Meenung un Hand vun dëser Skala mat. -5 heescht, dat Dir guer näischt vun 

hirer Aarbecht haalt; +5 heescht, dat dir ganz vill vun hirer Aarbecht haalt. Mat de Wäerter dotëschent kënnt Dir Är Äntwert nuancéieren. Wéi bewäert Dir d’Aarbecht vun …

-

- - - - -

-
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Resultat

Oktober 2018 
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Evaluatioun Regierung vs. Oppositioun (5: hale ganz vill vun hirer Aarbecht bis -5: hale guer näischt vun hirer Aarbecht)

Pomo Oktober 2019
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Regierung Oppositioun

N=1027 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wéi bewäert Dir ganz am Allgemengen d’Aarbecht vun de politesche Parteien an dëser Legislativperiod? Deelt eis Är Meenung un Hand vun dëser Skala mat. -5 heescht, dat Dir guer näischt vun 

hirer Aarbecht haalt; +5 heescht, dat dir ganz vill vun hirer Aarbecht haalt. Mat de Wäerter dotëschent kënnt Dir Är Äntwert nuancéieren. Wéi bewäert Dir d’Aarbecht vun …

40%

17%
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Evaluatioun vun der Aarbecht: Regierung
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N=1027 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wéi bewäert Dir ganz am Allgemengen d’Aarbecht vun de politesche Parteien an dëser Legislativperiod? Deelt eis Är Meenung un Hand vun dëser Skala mat. -5 heescht, dat Dir guer näischt vun 

hirer Aarbecht haalt; +5 heescht, dat dir ganz vill vun hirer Aarbecht haalt. Mat de Wäerter dotëschent kënnt Dir Är Äntwert nuancéieren. Wéi bewäert Dir d’Aarbecht vun …
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Evaluatioun vun der Aarbecht: DP
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N=1027 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wéi bewäert Dir ganz am Allgemengen d’Aarbecht vun de politesche Parteien an dëser Legislativperiod? Deelt eis Är Meenung un Hand vun dëser Skala mat. -5 heescht, dat Dir guer näischt vun 

hirer Aarbecht haalt; +5 heescht, dat dir ganz vill vun hirer Aarbecht haalt. Mat de Wäerter dotëschent kënnt Dir Är Äntwert nuancéieren. Wéi bewäert Dir d’Aarbecht vun …
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Evaluatioun vun der Aarbecht: déi gréng
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N=1027 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wéi bewäert Dir ganz am Allgemengen d’Aarbecht vun de politesche Parteien an dëser Legislativperiod? Deelt eis Är Meenung un Hand vun dëser Skala mat. -5 heescht, dat Dir guer näischt vun 

hirer Aarbecht haalt; +5 heescht, dat dir ganz vill vun hirer Aarbecht haalt. Mat de Wäerter dotëschent kënnt Dir Är Äntwert nuancéieren. Wéi bewäert Dir d’Aarbecht vun …
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Evaluatioun vun der Aarbecht: Regierung, Oppositioun a Parteien
(-Wäert; 5: hale ganz vill vun hirer Aarbecht bis -5: hale guer näischt vun hirer Aarbecht)
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5 vous appréciez énormément son travail 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5 vous n'appréciez pas du tout son travail

N=1027 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wéi bewäert Dir ganz am Allgemengen d’Aarbecht vun de politesche Parteien an dëser Legislativperiod? Deelt eis Är Meenung un Hand vun dëser Skala mat. -5 heescht, dat Dir guer näischt vun 

hirer Aarbecht haalt; +5 heescht, dat dir ganz vill vun hirer Aarbecht haalt. Mat de Wäerter dotëschent kënnt Dir Är Äntwert nuancéieren. Wéi bewäert Dir d’Aarbecht vun …
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Evaluation Regierungsparteien (5: hale ganz vill vun hirer Aarbecht bis -5: hale guer näischt vun hirer Aarbecht)
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N=1027 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wéi bewäert Dir ganz am Allgemengen d’Aarbecht vun de politesche Parteien an dëser Legislativperiod? Deelt eis Är Meenung un Hand vun dëser Skala mat. -5 heescht, dat Dir guer näischt vun

hirer Aarbecht haalt; +5 heescht, dat dir ganz vill vun hirer Aarbecht haalt. Mat de Wäerter dotëschent kënnt Dir Är Äntwert nuancéieren. Wéi bewäert Dir d’Aarbecht vun …
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Gerechtegkeet, Suerge vun de Wieler



Wann dir un den Zoustand vun der Gesellschaft zu Lëtzebuerg denkt – wéi gerecht oder ongerecht geet et do 
alles an allem zou? (Makrogerechtegkeet)

Pomo Oktober 2019

N=1027 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wann dir un den Zoustand vun der Gesellschaft zu Lëtzebuerg denkt – wéi gerecht oder ongerecht geet et do alles an allem zou?
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ganz gerecht gerecht ongerecht ganz ongerecht keng Äntwert
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Wann dir un den Zoustand vun der Gesellschaft zu Lëtzebuerg denkt – wéi gerecht oder ongerecht geet et do 
alles an allem zou? (Makrogerechtegkeet)
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N=1027 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wann dir un den Zoustand vun der Gesellschaft zu Lëtzebuerg denkt – wéi gerecht oder ongerecht geet et do alles an allem zou?
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Wann dir un den Zoustand vun der Gesellschaft zu Lëtzebuerg denkt – wéi gerecht oder ongerecht geet et do 
alles an allem zou? (Makrogerechtegkeet)
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N=1027 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wann dir un den Zoustand vun der Gesellschaft zu Lëtzebuerg denkt – wéi gerecht oder ongerecht geet et do alles an allem zou?

Stammwieler
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A wéi engem Mooss maachen d’Wieler sech grouss Suergen? 
(% grouss Suergen) 
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den Zougang zu bezuelbare Wunnengen

den Zouwuess vum Trafic zu Lëtzebuerg

d'Zukunftschancë vun de Kanner

d'Folge vum Klimawandel

de Verloscht vun der lëtzebuerger Sprooch

de Rentesystem zu Lëtzebuerg

d'Zouwanderung op Lëtzebuerg

d'Sécherheet vun den Aarbechtsplazen zu Lëtzebuerg

d'Entwécklung vun der Sécherheet zu Lëtzebuerg

d'Digitaliséierung an der Aarbechtswelt

N=1027 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: A wéi engem Ausmooss maacht Dir Iech Suergen ëm déi folgend Themen zu Lëtzebuerg?
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D’Wieler maache sech grouss Suergen ëm d’Zukunftschancë vun de Kanner
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N=1027 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: A wéi engem Ausmooss maacht Dir Iech Suergen ëm déi folgend Themen zu Lëtzebuerg?
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D’Wieler maache sech grouss Suergen ëm d’Folge vum Klimawandel
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N=1027 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: A wéi engem Ausmooss maacht Dir Iech Suergen ëm déi folgend Themen zu Lëtzebuerg?

21



D’Wieler maache sech grouss Suergen ëm de Rentesystem
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N=1027 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: A wéi engem Ausmooss maacht Dir Iech Suergen ëm déi folgend Themen zu Lëtzebuerg?
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D’Wieler maache sech grouss Suergen ëm d’Sécherheet vun den Aarbechtsplazen
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N=1027 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: A wéi engem Ausmooss maacht Dir Iech Suergen ëm déi folgend Themen zu Lëtzebuerg?
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Wéi een Thema muss d’ Politik direkt an Ugrëff huelen an sech dorëms këmmeren? 

Pomo Oktober 2019

N=1000 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Dir maacht Iech iwwer déi folgend Themen grouss Suergen. Wéi en Thema muss d'Politik direkt an Ugrëff huelen an sech dorëms këmmeren?
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Annexe: Loi du 14 décembre 2015



1. Nom de l’organisme ayant réalisé le sondage

◼ TNS Ilres (ILReS S.A.)

46, rue du Cimetière

L-1338 Luxembourg

2. Nom et qualité de l’acheteur du sondage

◼ Commanditaire Luxemburger Wort et RTL

3. Nombre de personnes interrogées et la composition de l’échantillon

◼ 1027 résidents luxembourgeois à partir de 18 ans ayant le droit de vote pour les élections législatives

◼ 297 personnes de la circonscription électorale centre, 406 personnes de la circonscription électorale sud, 180 personnes de la circonscription électorale nord et 
144 personnes de la circonscription est

4. Date de la collecte des données

◼ Entre le 3 octobre et le 14 octobre 2019.

5. Traitement des données

◼ Pondération des données brutes sur les variables suivantes: tranche d’âge, sexe, région d’habitation et activité professionnelle (données du Statec).

Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes
(Loi du 14 décembre 2015): 
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6. Texte intégral des questions posées

Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes
(Loi du 14 décembre 2015): 

S001. Wéi bewäert Dir folgend Politiker.
Fänke mer mat der Sympathie un. Sot eis w.e.g. all Kéier op Dir dee Politiker
ganz sympathesch, sympathesch, net sympathesch oder guer net
sympathesch fannt.

K001. An elo komme mer bei d'Kompetenz vun deene selwechte Politiker.
Sot eis w.e.g. all Kéier op Dir dee Politiker ganz kompetent, kompetent, net
kompetent oder guer net kompetent fannt.

Liste des politiciens évalués

Xavier Bettel Sven Clement Paulette Lenert

Claude Meisch Gast Gibéryen Alex Bodry

Lex Delles Martine Hansen Christian Kmiotek

Fernand Etgen Gilles Roth Sam Tanson

Dan Kersch Claude Wiseler Claude Turmes

Romain Schneider Georges Mischo Djuna Bernard

Taina Bofferding Pierre Gramegna Marc Baum

Franz Fayot Corinne Cahen Frank Engel

François Bausch Marc Hansen Felix Eischen

Carole Dieschbourg Eugène Berger Serge Wilmes

Josée Lorsché Jean Asselborn Laurent Mosar

Henri Kox Etienne Schneider
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Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes
(Loi du 14 décembre 2015): 
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Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes
(Loi du 14 décembre 2015): 
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Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes
(Loi du 14 décembre 2015): 
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Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes
(Loi du 14 décembre 2015): 
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Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes
(Loi du 14 décembre 2015): 
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Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes
(Loi du 14 décembre 2015): 
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